



MAGYAR NEMZETI VIDÉKI HÁLÓZAT



Új lendülettel folytatódik a Településfásítási Program

Duplájára emeli a Településfásítási Program keretösszegét az Agrárminisztérium, ami így eléri az egymilliárd forintot – jelentette be Nagy István.

A miniszter arra emlékeztetett, hogy míg a világon sok helyen az erdők foygása ellen kell küzdeni, addig Magyarországon egy évszázada folyamatosan nő az erdőterületek nagysága, aminek az utóbbi két évben az Országfásítási Programmal adott új lendületet az agrártárca. A Településfásítási Program első ütemében 12 ezer darab sorfát ültettek el 475 településen. A 2021-ben induló második ütemben kétszer annyi, összesen 24 ezer sorfát igényelhetnek a 10 ezer fő alatti települések. Ezzel Magyarország legnagyobb belterületi fásítási programja valósulhat meg. Az igénylések 2021 júniusában indulnak, az ültetések pedig 2021 őszén és 2022 tavaszán valósulnak meg. A minisztérium most is teljes ültetési csomagot biztosít, amely a nagyméretű földlabdás sorfa mellett annak tárolását, nevelését, szállítását és az ültetéshez szükséges eszközöket is tartalmazza.

Új megbízott titkárságvezető az MNVH ÁT-nál

2021. március 29-től – megbízott titkárságvezetőként – Székely Rita vezeti a Magyar Nemzeti Vidéki Hálózat Állandó Titkárságát. Galambos Adorján korábbi titkárságvezető úr a központi közigazgatás területén új szakmai feladatok elé néz. Az MNVH munkatársai ezúton is köszönik a jó hangulatú és eredményes közös munkát, továbbá sok sikert kívánnak új feladatához!

A vidékfejlesztési agrármérnök végzettséggel rendelkező Székely Rita 2020 szeptembere óta vezeti az MNVH szakmai munkacsoportját. Megbízott titkárságvezetőként azon dolgozik, hogy az MNVH még inkább a vidékfejlesztés katalizátora legyen és az Állandó Titkárság munkatársai elősegítsék a vidéki Magyarország mindennapjainak javítását, legyen szó akár településfejlesztésről, akár mezőgazdasági beruházásról.

Az MNVH ÁT munkatársai gratulálnak Székely Rita új munkaköréhez és sok sikert kívánnak neki a feladat elvégzéséhez!

Rekordösszegű agrárkárenyhítő juttatást kapnak a gazdák

A Magyar Államkincstár 2021. március 26-án megkezdte a 2020. kárenyhítési évre benyújtott kérelmek után az agrárkárenyhítő juttatások kifizetését. A különösen nehéz 2020-as évben, amikor extrém időjárási viszonyokkal, valamint a koronavírus-járvány okozta nehézségekkel is szembe kellett nézni, a kormány nem hagyta magára a gazdákat. Emelt összegű agrárkárenyhítő juttatás kifizetésével segíti a mezőgazdaságban az évindítást, ezzel is hozzájárul a biztonságos élelmiszertermeléshez.

Annak érdekében, hogy minden termelő részére teljes mértékű agrárkárenyhítési kifizetés valósulhasson meg, a kormány 3,1 milliárd forint többletforrást biztosított. A 2020. évi jogos termelői károk után összesen 8743 mezőgazdasági termelő kap juttatást, összesen közel 18,6 milliárd forint értékben.

A 2020. kárenyhítési évben az aszály, illetve a tavaszi fagy okozta a legjelentősebb károkat. A teljes összegből aszálykárra közel 7,5 milliárd forintot, tavaszi fagykárra több mint hétmilliárd forintot, felhőszakadáskárra közel 1,8 milliárd forintot, belvízkárra majdnem 1,4 milliárd forintot utal a Kincstár. Ezen felül jégesőkárra 730,1 millió forintot, viharkárra 166,4 millió forintot, őszi fagykárra 7,9 millió forintot, téli fagykárra 0,7 millió forintot folyósítanak. Tavaly mezőgazdasági árvízkárra nem érkezett kérelem. A kifizetéssel érintett összes terület nagysága eléri a 166 629 hektárt.



Szupertej Szuhafőn

Prémium minőségű tejtermékeket állít elő a Kocsis család a Borsod megyei Szuhafőn. Kocsis István sikeres építőipari vállalkozásából váltott élelmiszer-előállításra, és fiával együtt hozták létre azt a családi vállalkozást, amelyben Dániából származó jersey tehenek tejét dolgozzák fel. A beruházás megvalósításában a Vidékfejlesztési Program pályázati forrásait is felhasználták.

A Szuhafői Családi Manufaktúra megalakulásával egy különleges álom vált valóra. A tulajdonos tíz éve költözött vissza családjával szülőfalujába, a mintegy 80 fős, szlovák határ menti zsákfaluba. Már ekkor tudta, hogy a faluban megvásárolt földeken gazdálkodni szeretne, de leginkább az élelmiszeripar érdekelte. Fiával, Richárddal Dániából hozták a jersey fajta szarvasmarhákat, melyek az átlagosnál nagyobb zsír- és beltartalmú tejet adnak. A minőséget az is emeli, hogy a modern technológiának köszönhetően a teheneket jobb körülmények között tartják, vízágyon alszanak és robot segítségével fejkik őket. Az angol jersey fajta a holstein-frízhez képest ugyan kevesebb tejet ad, azonban zsír és fehérje összetétele sokkal jobb, és az első eredmények alapján A₂-es tejet termel, mely az utóbbi évek legnagyobb tejipari innovációja. Az úgynevezett „szupertej” titka, hogy sajátos fehérjeszerkezete miatt kevésbé okoz emésztési panaszokat, ami megoldást kínálhat azoknak, akiknek problémát okoz a tejfogyasztás. A tejüzem egy zöldmezős beruházás keretében épült meg Szuhafőn, ahol prémium minőségű sajtok, joghurtok és egyéb tejtermékek készülnek. A Kocsis család

NEMZETKÖZI HÍREK



célja az, hogy egyedi és nem tömegtermék kerüljön előállításra, enyhe pasztörözéssel és odafigyelt gyártással.

Inspiráló jógyakorlatok az európai vidék térségéből

Második alkalommal díjaztak agrár jógyakorlatokat az Európai Vidéki Hálózatok szervezésében létrejött Európai Vidéki Jövőkép konferencián. Összesen 125 projekt érkezett a tagállamok Vidéki Hálózatairól, amiket négy kategóriában lehetett nevezni. Most bemutatjuk a kategóriagyőzteseket.

Green Future / Zöld jövő

ReWi Vision - Finnország

A ReWi Visions kiváló példája a finn HACs-ok összefogásának, ami a Vidékfejlesztési Program keretében valósult meg. A ReWi Visions elősegíti a körkörös gazdaság vállalkozói szellemét a fiatalok körében, integrálva a körkörös gazdaságot a hagyományos ifjúsági munkába és az életen át tartó tanulásba. A projekt együttműködésre sarkallja a fiatal gazdálkodókat és a gazdasági szakembereket a fenntartható gazdálkodások teljes kihasználtsága céljából. A projekt



Nemzetközi konferenciaajánló

Nemzetközi fórum a talaj biodiverzitásáról

Időpont: Április 19-22

A talaj biológiai sokféleségével foglalkozó globális szimpózium (GSOBI21) című tudományos-politikai találkozó idén teljesen virtuális lesz. Az ENSZ FAO és globális talaj-partnersége (GSP) közösen szervezi.

Regisztráció az alábbi linken:

https://fao.zoom.us/webinar/register/WN_DH3_-XGuRji44IqyWrSKbw

Az antibiotikumok csökkentése a húsgaztatban

Az Euractiv szervezi az "Antibiotikumok felhasználásának csökkentése a húsgaztatban" című online szemináriumot. A cél annak megvitatása, hogyan csökkentheti az EU az antibiotikumok húsgaztatban történő felhasználását és elkerülheti az antimikrobiális rezisztencia (AMR) okozta globális egészségügyi válságot.

Regisztráció az alábbi linken:

<https://www.eventleaf.com/Attendee/Attendee/EventPage?eld=tzd0aSsrrYKGPfEia98fEsg%3D%3D>

tevékenységei az ifjúsági cserékre, a nemzetközi kommunikációra, a körkörös gazdasági vállalkozói szellemének előmozdítására összpontosulnak üzleti tanfolyamokkal és és ifjúsági klub tevékenységekkel.

Digital future / Digitális Jövő

The Hofladen Box (Németország)

A HofladenBOX egy online piactér, ahol az ügyfelek közvetlenül a gazdától rendelhetnek házi termékeket. A Fürth régióban működő vállalkozás segítségével több mint 60 különböző gazdától választhatnak a vevők. A HofladenBOX kezeli a technikai megoldást, a logisztikát és a marketinget, a helyi termelők pedig hetente kétszer szállítanak nekik megrendelt termékeket.

Socially Inclusive Future / Társadalmi befogadás

Green Care (Ausztria)

A családi gazdaságokban a Green Care projektek otthoni környezetben nyújtanak szociális szolgáltatásokat a vidéki területeken. Javítják az emberek életminőségét, biztosítják és munkahelyeket teremtenek, miközben hozzájárulnak a kisüzemi mezőgazdaság és erdőszet megőrzéséhez is.

Resilient Future / Rugalmas Jövő

Kísérleti projekt a körkörös biogazdaságról (Spanyolország)

A projekt lehetővé tette a biogazdálkodásra koncentráló Josenea laboratórium számára, hogy összegyűjtse a szomszédoktól származó természetes úton lebomló hulladékot, és komposztá alakítsa. A kidolgozott új decentralizált hulladékgazdálkodási rendszer elnyerte a zsűri elismerését, mivel egyszerű és olcsó eljárással hasznosítja a szerves anyagokat ezzel segítve a környék hulladékainak lebontását.

Közönségdíjas projekt

Három héten keresztül lehetett szavazni a közönségnek a nemzetközi jógyakorlat versenyen, hogy kiderüljön a Nemzeti Vidéki Hálózatok és partnereik melyik projektet tartják a legalkalmasabbnak a különleges díjra. Tízezer szavazat után a nyertes a lengyel házaspár, **Angelic Garden, vagyis Angyalok kertje** nyerte. A hosszútávú projekt célja a biodiverzitás oázisainak létrehozása a gazdaságokban és kertekben, illetve

bemutatni azt, hogy egy családi gazdaság kis termő kertje, kevés erőfeszítéssel, szép és kiváló minőségű bioélelmiszert nyújthat. A házaspár kiváló minőségű „lépésről lépésre” oktatási anyagokkal és egyszerű kommunikációval segíti az érdeklődőket.